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LARARE

Jose M. Pefia. Examinator. Nés vid telefon.
Bertil Wegmann. Jourhavande lérare. Bestker lokalen.

BETYGSGRANSER

For godként krévs minst 12 av 20 poéng och for vél godként krdvs minst 16 av 20 poédng.
Redovisa och motivera kort alla dina 18sningar.

HiALPMEDEL

Réknedosa.
Kursboken av DeGroot/Schervish, som ska vara fri frén anteckningar, men far innehalla

understrykningar /&verstrykningar samt flirpar for kapitel /avsnits.




UPPGIFTER

(1) Ett program bestér av kodblock 1 och kodblock 2. Kodblock 1 har en bugg med sanno-
likhet 0.2, och kodblock 2 har en bugg med sannolikhet 0.4 oberoende av kodblock 1.
Om det finns ingen bugg i kodblock 1 eller 2, d kraschar programmet med sannolikhet
0. Om det finns en bugg bara i kodblock 1, d& kraschar programmet med sannolikhet
0.5. Om det finns en bugg bara i kodblock 2, d& kraschar programmet med sannolikhet
0.8. Om det finns en bugg i bada kodblock 1 och 2, d& kraschar programmet med san-
nolikhet 0.9. Anta att programmet har kraschat. Berékna sannolikheten att det finns
en bugg i bada kodblock 1 och 2. (4 p)

Hjilp: Definiera de hiindelserna A={bugg i kodblock 1}, B={bugg i kodblock 2},
och C ={krasch}, och tilllimpa Bayes sats och lagen om total sannolikhet. Obs. att A
och B ir oberoende, och d& ocksd A och B° (komplementen av B), och A° och B, och

A° och BC.

(2) Operativsystemet A kraschar 0.5 gdnger per &r i genomsnitt, medan operativsystemet
B kraschar en gang per &r i genomsnitt. Bada systemen &r lika populéra.
(a) En dator har inte kraschat i det senaste dret. Berékna sannolikheten att datorn

kor operativesystemet A. (2 p)
(b) Efter tre &r, datorn har kraschat bara en géng. Berdkna igen sannolikheten att
datorn kor operativesystemet A. (2p)

Hjilp: Vilj ritt modell, dvs Bernoulli, Binomial, Poisson, osv.

(3) Slumpvariabeln X &r normalférdelad med E(X) = -3 och var(X) = 4. Berékna

(a) (X =-3). (0.5 p)
(b) p(X <2.4). (0.5 p)
(c) p(-2.4< X <24). (1p)
(d) vérdet z sé att p(X > x) = 0.33, (1p)

(4) Lt X vara en Gamma(a,8) slumpvariabel. Hérled férdelningen fr slumpvariabeln
Y =cX, dér c #ir en positiv konstant. Identifiera vilken férdelning det &r. (3 p)

(5) Lat Xi,...,X, vara oberoende och likaférdelade Binomial(4,p) slumpvariabler och
anta vidare att apriorifsrdelningen for p dr Beta(a, ).

(a) Hirled aposterioriférdelningen for p. (2 p)

(b) Berdkna aposteriorivéntevirdet for p. (1p)

(c) Ett 95 % highest posterior density (HPD) intervall &r ett Bayesianskt osékerhetsin-

tervall for en parameter p som innehiller de virden pa parametern som har hogst

aposterioritithet, och dér sannolikheten att p tillhor intervallet &r 0.95. Berdkna

ett HPD intervall for p givet n =2, a= =1 och Y7 z; = 8. (2 p)
Hjilp: I'(n+1) = n! for icke-negativt heltal n. Obs. att uppgiften inte handlar om
konfidensintervall.

(6) Svara kort pé de féljande frgorna.
(a) Vad &r ett konfidensintervall ? (0.5 p)
(b) Vad #r skillnaden mellan Bayesiansk och frekventistisk inferens 7 (0.5 p)

(7) Jag har x bonuspoéng. Ange x. (xp)




